

## Дружина

На заседании парткома 31 января состоялось всестороннее обсуждение работы добровольной народной дружины института. С отчетом выступил начальник штаба ДНД коммунист В. И. Федоров. Было отмечено, что численность ДНД возросла в 1978 году до 1200 человек. Увеличилась до 120 человек численность комсомольско-молодежного оперативного отряда. Были организованы семинары по практическим знаниям для актива ДНД, при этом 25 дружинников, прослушавших полный двухгодичный курс лекций, получили соответствующие удостоверения.

факультетов, куже стала исполнительская дисциплина среди рядовых дружинников.

Партком подверг критике отдельные направления работы штаба ДНД и принял по этому вопросу постановление. Штабу ДНД предложено значительно улучшить организаторскую работу, обратив при этом особое внимание на повышение личной ответственности командиров ДНД и назначенных ими старших дежурных за четкую организацию дежурств, их высокую эффективность. Для улучшения организационной работы начальнику штаба предложено расширить состав штаба, включив в него заместителей командиров ДНД факультетов по работе с сотрудниками.

В связи с укрупнением района дежурства, в который теперь входит парк имени В. И. Ленина

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВОЗРАСТАЕТ

Однако не все было благополучно в работе ДНД ЛИТМО в прошедшем году. Увеличилось число срывов дежурств, при этом 52 процента из них приходится на оптический факультет. Серьезно снизилась требовательность командиров факультетских дружин, ослаб контроль за работой ДНД со стороны партийных бюро

и Петропавловская крепость, парткомом принято решение об увеличении численности дружинников ЛИТМО среди студентов — до 1000 человек, а среди сотрудников — до 400—500 человек.

Предстоит большая и напряженная работа. Для ее успешного выполнения по решению парткома партийным бюро поручено

усилить контроль за деятельностью ДНД и заслушать отчеты партгруппоров, заведующих кафедрами и командиров ДНД о принятых мерах по повышению уровня организационной работы, дисциплины и эффективности народных дружин кафедр и отделов института.

Аналогичные требования парт-

кома выдвинул к комитету ВЛКСМ и обязал его усилить контроль за работой студенческого штаба ДНД, обратив особое внимание на формирование летнего отряда численностью в 50 дружинников.

Партком обратил внимание штаба ДНД на необходимость улучшить оформление помещений штаба, более четко вести

журналы регистрации дежурств и наглядно представить маршруты следования групп ДНД по микрорайону.

Контроль за выполнением принятого постановления возложен на члена парткома А. В. Злобина. Проверка выполнения постановления парткома намечена на конец нынешнего года.

Д. РУМЯНЦЕВ,  
член парткома



## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

## ДЕЛА И ПЛАНЫ ДОЗОРНЫХ

12 ФЕВРАЛЯ состоялось очередное заседание головной комиссии народного контроля ЛИТМО. Был утвержден план работы дозорных института на первое полугодие и заслушаны отчеты председателей комиссий факультетов и 903.

В плане работы народных контролеров намечен ряд серьезных проверок, в частности, проверка организации быта студентов, проживающих в общежитии. Будет проведен мониторинг эффективности использования рабочего времени сотрудниками института. Наличие должностных инструкций на кафедрах и в отделах покажет проверка, которая состоится в

апреле. В этом же месяце будет проведена проверка организации учебного процесса, состояния лабораторий и их оборудования, наличия учебников и учебных пособий.

Будет продолжена работа по контролю деятельности НИСа института. Как всегда, в поле зрения дозорных будут вопросы экономии электроэнергии и топливных ресурсов. Под постоянным вниманием народных контролеров находится работа столовых и буфетов.

В горячее время приемных экзаменов особенно важно контролировать деятельность приемной комиссии. Так что дел впереди много.

О том, чем занимались комиссии народного контроля на факультетах и на заводе, рассказали их председатели: доцент И. Б. Мешковский, доцент С. Ф. Панов, преподаватель В. С. Дубровский, рабочий С. Д. Сенкевич.

Недавно на заседании парткома института заслушивался вопрос о работе народного контроля, где отчет сделал председатель комиссии НК доцент Г. Г. Ишанин. Партком, в целом одобрил деятельность комиссии, высказал в адрес контролеров ряд критических замечаний и пожеланий. С учетом этих указаний и будут работать в новом году дозорные института.

В. КУЛАГИН  
Член головной комиссии  
народного контроля ЛИТМО

## ПРИНЦИПИАЛЬНАЯ ОЦЕНКА

ИЗ-ЗА резкого похолода 29 декабря давление газа в системах теплоснабжения района при замене лопнувших труб в районе было залито более 500 жилых комнат.

В дни резкого похолода района КПСС принял все необходимые меры по ликвидации последствий сильных морозов. В районе была создана чрезвычайная комиссия из работников райкома и райисполкома. Все предприятия и учреждения Петроградского района были привлечены к срочным

ремонтным работам. Уже 3 января на восстановление сетей теплоснабжения работало 1500 специалистов: сантехников, сварщиков, гидравлических. В настоящее время все жилые дома района обеспечены нормальным теплоснабжением. На аварийный ремонт квартир было выделено 400 тысяч рублей.

Плохо наложен в районе контроль за состоянием кровли: на многих домах крыши покрыты неоцинкованным железом. Это привело в период сильных морозов к выходу из строя труб, проложенных по чердакам. В аварийный период работники райжилуправления по подготовке жилого фонда к эксплуатации в зимних условиях. На заседании были вскрыты недостатки, названы виновники, намечены меры и пути устранения просчетов.

Партийным организациям жилищных трестов было предложено взять под свой контроль и обе-

спечить качественное и своевременное выполнение ремонта комната, пострадавших в зимний период. Райисполку поручено до 1 марта разработать план по подготовке жилого фонда к следующей зиме, ускорить проектирование и строительство квартальных котельных, увеличить объем капитального ремонта домов, замены теплотрасс, водопроводных сетей. Бюро райкома КПСС предложило коренным образом улучшить работу с письмами и заявлениями тружеников по поводу аварийных ситуаций, обеспечить их тщательное рассмотрение и незамедлительное принятие конкретных мер.

Бюро райкома КПСС строго спросило с руководства райисполкома, райжилупправления, жилищных трестов за недостатки в их работе по подготовке жилого фонда к зиме. Заместитель начальника РЖУ В. В. Артемьев освобожден от занимаемой должности. Первый заместитель председателя райисполкома Н. И. Викторов, начальник РЖУ Н. П. Скрипкин, главный инженер РЖУ В. Г. Поздняков, управляющий жилтрестом № 1 А. А. Фомин привлечены к партийной ответственности.

Исполнительный комитет районного Совета за обеспечение руководства подчиненными коллектиками освободил от должности управляющего жилтрестом № 2 С. С. Смульского, главного инженера этого же жилтреста В. М. Иванова, начальника ЖЭУ № 12 А. С. Татарчука, начальника ЖЭУ № 19 В. А. Текучеву. На ряд работников райжилупправления наложены дисциплинарные взыскания.

# ПЕРВОКУРСНИК! СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОЙКА ЖДЕТ ТЕБЯ!

ПРИБЛИЖАЕТСЯ трудовой семестр, третий трудовой 1979 года. Началось формирование студенческих строительных отрядов. И уже сейчас в эти зимние месяцы перед первокурсниками встал вопрос: куда же ехать, в какой отряд подать заявление?

По постановлению ХХIV отчетно-выборной конференции ВЛНСМ ЛИТМО первокурсники свое первое каникулярное лето обязаны провести на стройках Ленинградской области в РССО «Гатчинский».

Десятый раз выезжают литмонавты на стройки Гатчинского района. За эти годы студентами-строителями было освоено более 15 миллионов рублей государственных капиталовложений, а это значит, что было сдано в эксплуатацию и под монтаж оборудования более 450 различных зданий и сооружений — жилых зданий, школ, больниц, животноводческих ферм. Старт пяти из них был дан паспортом комсомольской гарантии.

За эти годы «Гатчинский» пять раз становился лучшим районным отрядом Ленинградской области.

Уже четыре года подряд наш РССО держит переходящее Красное знамя за победу в социалистическом соревновании среди отрядов, работавших в системе Главзапстроя. За работу в 1978 году Красное знамя было вручено нам вновь.

На гатчинской земле впервые в нашей стране студенческий отряд работал по методу бригадного подряда.

Десять лет работы районного отряда — это не только сотни возведенных объектов, но и сотни прочитанных лекций, выступлений агитколлективов, десятки отремонтированных школ и клубов, тысячи тонн заготовленных нормов.

В 1970 году в деревне Большие Борницы бойцами нашего отряда «Неподдающиеся» по проекту студентов Н. Чижика, А. Кирта, И. Виноградского был построен памятник курсантам Ново-Петергофского военно-политического училища, преградившим ценой своих жизней путь фашистским полчищам, рвавшимся к Ленинграду. За одну неделю в центре деревни поднялся обелиск из белого кирпича и стела с мемориальной доской. С тех пор отрядами ЛИТМО в Гатчинском районе было построено еще несколько памятников, среди них: памятник героям гражданской войны в деревне Жабино («Неподдающиеся-71», комиссар — Ю. Токарев), героям Великой Отечественной войны в деревне Жабино («Неподдающиеся-72», комиссар — Ю. Гатчин), в поселке Сиверский («Оптимист-76», комиссар — С. Пронин). Кроме того, был произведен косметический ремонт и благоустройство еще нескольких десятков памятников и братских захоронений.

С 1970 года районный отряд носит имя освободителя Гатчины, Героя Советского Союза полковника И. А. Киргетова, павшего в боях за Берлин. Почетным бойцом нашего районного отряда является ветеран партии Герой Социалистического Труда В. П. Виноградов.

Студенческие отряды — это важное, государственное дело, подтверждением этого является то, что восемь студентов нашего института за эти годы были награждены орденами и медалями за работу в студенческих отрядах. Это — Николай Чижик, Виктор Жеглов, Игорь Доброредов, Юрий Каверин, Юрий Сергеев, Юрий Гатчин, Ольга Акимова и Анатолий Чумак.

Растет авторитет студенческих строительных отрядов у строителей. Об этом говорит тот факт, что на 20 выезжающих в Гатчинский район летом 1979 года отрядов уже подано от строительных организаций 63 заявки.

Летние стройки дают нам, студентам, возможность еще во время обучения в вузе внести свой вклад в решение народнохозяйственных задач, в выполнение пятилетнего плана. Большинство студентов и выпускников института, многие сотрудники и преподаватели прошли за эти годы нелегкую школу строек в Гатчинском районе.

Хочется верить, что наш районный студенческий отряд в год своего десятилетия, в преддверии пятидесятилетнего юбилея института, с честью продолжит славные традиции «гатчинцев». А это во многом зависит от нынешних первокурсников.

Первокурсник! Студенческая стройка ждет тебя!

Юрий КОЛЕСНИКОВ, студент 535-й группы,  
комиссар РССО «Гатчинский»

## «ЮСТУС» НА СТРОЙКЕ

СТУДЕНЧЕСКИЙ строительный отряд «Юстус-79» выезжает на стройку уже четвертый раз.

Отряд родился в 1976 году (командир — Андрей Матвеев, комиссар — Татьяна Синникова). Наш отряд работал тогда на строительстве свиноводческого комплекса совхоза «Новый Свет» в Гатчинском районе. По итогам трудового семестра «Юстус» стал лучшим в РССО.

В 1977 году «Юстус» (командир — Леонид Савинский, комиссар — Вячеслав Меньков) выезжал в Коми АССР. Отряд строил среднюю школу на 392 места в поселке Тракт Княжпогостского района. Бойцы отряда приложили

Николай ИЛЛАРИОНОВ,  
студент 315-й группы,  
комиссар ССО «Юстус»

С 1970 ГОДА районный студенческий отряд формируется на базе нашего института. Общая его численность — 800 человек, что составляет 20 отрядов. 19 из них — строительные и 1 медицинский.

## НАША СПРАВКА

# «ГАТЧИНСКИЙ»

Десять линейных отрядов направляет наш институт. Каждый факультет формирует по три отряда.

Инженерно-физический факультет. Отряд «Парус» (командир — В. Урбанович, комиссар — И. Галзенко, мастер — М. Макаров). Отряд «Викинг» (командир — С. Волгин, комиссар — И. Буранова, мастер — А. Суэтов). От-

ряд «Радость» (командир В. Кумарин, комиссар — А. Назаренко, мастер — С. Козлов).

Оптический факультет. Отряд «Спектр» (командир — А. Гершуненко, комиссар — А. Окишев, мастер — Ю. Пивовар). Отряд «Оптик» (командир — А. Буцевицкий, комиссар — А. Лас-

лии, комиссар — А. Смирнов, мастер — В. Шпарун). Отряд № 10 (командир — Д. Чукреев).

На базе трех факультетов из числа студентов старших курсов формируется студенческий строительный отряд «Асоль» (командир — И. Манченко, мастер — В. Билан).

Кроме отрядов нашего института, в РССО «Гатчинский» входят отряды I Медицинского института имени И. П. Павлова, Санитарно-гигиенического медицинского института, Института инженеров железнодорожного транспорта имени В. И. Образцова, Электрохимико-строительного техникума, Техникума авиационного приборостроения и автоматаики и Монтажного техникума.

Геннадий ЛУКИН,  
заместитель секретаря  
комитета ВЛНСМ ЛИТМО,  
начальник подготовительного  
штаба строек

ТРИНАДЦАТЬ линейных студенческих отрядов приняли участие в конкурсе агитколлективов районного студенческого отряда «Гатчинский» имени Героя Советского Союза И. А. Киргетова в 1978 году.

Последними, тринадцатыми, суждено было выступать ребятам из «Галеры-3». На этот раз «чертова дюжина» оказалась счастливым числом: ребята показали лучшую программу конкурса. Свое выступление — театрализован-

точкина, мастер — А. Воронин). Отряд «Юстус» (командир — А. Полищук, комиссар — Н. Илларионов, мастер — Е. Яблочкиков).

Факультет точной механики и вычислительной техники. Отряд «Галера» (командир — Д. Головод, комиссар — Н. Никитина, мастер — А. Суэтов). Отряд «Ритм» (командир — В. Куденова, мастер — Н. Попов). От-



## ДЮЖИНА ПЛЮС ПОБЕДИТЕЛИ

ный документальный рассказ о Никитина, Вячеслав Платов, Андрей Яковлев, Светлана Шубина, Олег Ильин.

Хочется верить, что и в этом году агитколлектив «Галера-4» не раз порадует нас своими выступлениями.

Игорь МАНДЗЕЛЕВСКИЙ,  
студент  
Фото автора

## Знакомьтесь: «ВИКИНГ»

НА ИНЖЕНЕРНО-физическом факультете формируются три отряда: «Парус», «Радость» и «Викинг».

Первые два уже известны своими названиями и своими делами — ССО «Радость» выезжал в Гатчинский район в прошлом году, а «Парус» уже дважды работал на стройке: в 1977 и 1978 годах. А вот о «Викинге» в институте услышали впервые.

Однако руководители «Викинга» — не новички на студенческой стройке. Второй год им доверило возглавлять линейный студенческий отряд: в прошлом году это был городской ССО «Персей», работавший на олимпийском объекте — стадионе им. С. М. Кирова. А мастер отряда — студент 141-й группы Николай Попов — в прошлом году был признан лучшим бригадиром отряда «Радуга». Сейчас Николай — член бюро ВЛНСМ курса.

По итогам социалистического соревнования в 1978 году ССО «Персей» занял третье место среди студенческих отрядов ЛИТМО. Отряд был сформирован на базе инженерно-физического факультета. Вначале нас ждали очень боль-

шие трудности, так как формирование мы начали последними. Но эти трудности удалось преодолеть, потому что в отряде сложился настоящий дружный коллектив.

За коротких два летних месяца было много запоминающегося: и порой тяжелая работа, и интересные встречи, вечера, спортивные соревнования. Но, самое главное, — вокруг были друзья. Каждый из нас знал, что если тяжело, рядом — рука друга.

Среди ССО, работавших на Кировском стадионе, нас называли самим гостеприимным и интересным отрядом. На наши вечера старались попасть все. Почему? Ответ на этот вопрос прост: «У нас не было равнодушных».

Запомнился и поход по местам боевой славы — вдоль Вуоксы. Этот поход был организован по инициативе самих ребят. Мы сами разработали маршрут, выбрали места стоянок. Поэтому так запомнились и трудности похода, и приятный отдых у костра.

То, что уже сейчас в папке «Викинга» лежат заявления от бойцов ССО «Персей», — лучшая оценка нашей работы.

«Викинг» объявил набор. Ждем вас, первокурсники, в нашем отряде!

Ирина БУДАНОВА,  
студентка 432-й группы,  
комиссар ССО «Викинг»

## Приглашает «Спектр»

НАЗВАНИЕ ССО «Спектр» впервые прозвучало в Гатчинском районе еще в 1970 году, когда впервые студенты нашего института приехали сюда на сельские стройки. В том году отряд (командир Б. Линский, комиссар — Ю. Либик) работал в совхозе «Пламя». За два месяца были сданы два свинарника и нулевой цех третьего. Тогда ССО «Спектр» был признан одним из лучших отрядов РССО.

Два года назад в Гатчинском районе трудился отряд «Спектр», сформированный из студентов оптического факультета. Отряд под руководством командира А. Татаринова и комиссара Р. Эргашева перевыполнил производственную программу. Запомнилась местному населению и агитбригада отряда.

В этом году «Спектр» вновь формируется на оптическом факультете. В отряде будет организован не только агитколлектив, но и вокально-инструментальный ансамбль. Мы с удовольствием приглашаем в наш отряд всех, кто хочет проявить способности и таланты как в производственной, так и в творческой деятельности. «Спектр» ждет вас!

Андрей ОНИШЕВ,  
студент 336-й группы,  
комиссар ССО «Спектр»

Редактор Ю. Л. МИХАИЛОВ

М-34225 Заказ № 1039  
Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Ленинград, Фонтанка, 57,

**С ОГРОМНЫМ политическим и трудовым подъемом готовятся советские люди к предстоящим выборам в Верховный Совет ССРС. С глубоким удовлетворением они отмечают новые крупные успехи, достигнутые под испытанным руководством Коммунистической партии со временем прошлых выборов в высший орган государственной власти. «Это были годы, насыщенные выдающимися событиями в жизни страны, — говорится в Обращении Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. — Состоялся XXV съезд КПСС, который выработал величественную программу коммунистического созидания. Выражая волю народа, Верховный Совет ССРС принял новую Конституцию — Основной Закон общенародного социалистического государства. Убедительный демонстраций всемирно-исторических достижений социализма явилось празднование 60-летия Великого Октября.**

**Л. И. Брежнев**

**«Мы идем вперед широким фронтом. Страна наша преображается буквально на глазах. Огромны масштабы наших свершений. Немало у нас и проблем. Мы их знаем, постоянно работаем над их решением и обязательно решим».**

**Л. И. Брежнев**

# РАЗМАХА ШАГИ САЖЕНЬ...

**«Магистральным направлением экономической стратегии партии было и остается повышение эффективности производства и качества работы, неуклонный подъем всех отраслей народного хозяйства».**

(Из Обращения ЦК КПСС)

**+ КОЛЛЕКТИВЫ** промышленных предприятий Ленинграда, широко развернув социалистическое соревнование под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!», дрогично выполнили план 1978 года по реализации продукции и производств большинства важнейших видов изделий. Возросло производство паровых, газовых и гидравлических турбин (по мощности) на 8 процентов, стаканов высокой и особо высокой точности на 24 процента, стаканов крупных, тяжелых и уникальных в 6 процентов.

В 1978 году создано более 660 образцов новых типов машин, оборудования, аппаратов, приборов и средств автоматики. Освоено производство 634 новых видов промышленной продукции, 1,5 тысячи наименований различных изделий народного потребления. Комплексно механизировано и автоматизировано 328 цехов и участков, внедрено 435 автоматических, механизированных и поточных линий.

Перевыполнены планы по производству ряда товаров народного потребления. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода по сравнению с 1977 годом увеличилось на 4,6 процента.

**+ ЗА ГОДЫ** пятилетки создано и освоено в серийном производстве более 2 тысячи новых машин, приборов, аппаратов и других видов современной техники, большое количество прогрессивных технологических процессов и материалов. Среди них — турбина и генератор мощностью 1 миллион 200 тысяч киловатт, уникальный астрономический телескоп и стакан типа «обрабатывающий центр», головной образец гермоядерной установки «Антар-5», современные лазеры и эсколаторы.

Были созданы и освоены новые марки стали и особо чистые биологические препараты, установки для пластирии обработки и промышленные роботы-манипуляторы, малогабаритные электронно-вычислительные машины в цветные телевизоры, рентгеновская аппарата, высо-

ко производительное фотонаборное копиографическое оборудование.

**+ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ** Ленинграда созданы образцы принципиально новой техники и технологии. Повысена единичная мощность атомных реакторов, газинецифрикающих агрегатов. Портал флоту самый мощный в мире атомный ледокол «Сибирь». Основано производство сверхточных станков.

**+ ПОЧТИ** в два раза возросло количество изделий, удостоенных государственного Знака качества. С почетным пятым знаком выдаются тракторы «Кировец», 80 процентов генераторов и более половины паровых турбин, почти три четверти электросварочного оборудования, все приборы медицины, кинокамеры «Апрель», магнитофоны «Астра» и многие другие товары.

(Из Обращения ЦК КПСС)

**+ ВЫПУСК** оборудования для автоматизации на 1,7 раза, а суммарная мощность гидрогенераторов, изогнутых только за три года, значительно превысила их производство за всю девятую пятилетку. С 300 и 500 тысяч до 800 тысяч и более чем до одного миллиона киловатт возросла единичная мощность энергетического оборудования, улучшились его качественные показатели.

**+ ВЫПУСК** оборудования для атомных электростанций возрос на одну треть, увеличилось число начальных пятилеток в 1,7 раза, а суммарная мощность гидрогенераторов, изогнутых только за три года, значительно превысила их производство за всю девятую пятилетку. С 300 и 500 тысяч до 800 тысяч и более чем до одного миллиона киловатт возросла единичная мощность энергетического оборудования, улучшились его качественные показатели.

**+ СОЗДАНИЕ** серии мощных атомных ледоколов позволило почти вдвое увеличить перевозки народнохозяйственных грузов по Северному морскому пути. Только за счет продления навигации в порт Ладоги государство получит экономический эффект в полмиллиарда рублей.

**+ АКТИВНО** внедряются в производство достижения науки и техники, проводится реконструкция и переоснащение предприятий на передовой технической основе.

(Из Обращения ЦК КПСС)

**+ НА РЕКОНСТРУКЦИЮ** и реконструкцию и переоснащение предприятий на передовой технической основе.

В ходе реконструкции и технического перевооружения действует

в Советском Союзе неустанно развивающиеся наука, образование, культура. Вырос научный потенциал страны. Всему миру хорошо известны наши достижения в математике, физике, химии, биологии и многих других отраслях знаний. Крепнет связь науки с производством.

(Из Обращения ЦК КПСС)

**+ УЧЕНЫМИ**, проектировщиками, машиностроителями Ленинграда разработан проект, изготовленное оборудование для одной из крупнейших гидроэлектростанций мира — Саяно-Шушенской. В связи с пуском первого энергоблока и высоким уровнем созданной техники Леонид Ильин Бреинев тепло поздравил с большой трудовой победой коллектива, участвующего в этой работе.

**+ ЛЕНИНГРАДСКИЕ** ученые, проектировщики, исследователи, конструкторы разработали уникальную аппаратуру для анализа параметров горячей плазмы, что позволило сделать важный шаг в решении проблемы получения управляемой термоядерной реакции, открыли новое явление электронной амиссии, на основе которого созданы более совершенные рентгеновские трубки, спроектировали линию электропередач в один миллион 200 тысяч вольт, освоили технологию получения сверхчистого аргона, новых лещевых гидроизоляционных и клеевых материалов на основе сланца.

**+ В ЛЕНИНГРАДЕ** и области трудачили многочисленный отряд строителей, действующий три мониторные главки. С начала пятилетки осталось почти 9 миллиардов рублей капитальныхложений. Укрепилась материально-техническая база отрасли. Введены новые высокоскоростные комбайны по производству подсолнечных зерен промышленного, сельскохозяйственного и культурно-бытового назначения.

**+ НАУЧНО** — исследовательский флот Академии наук ССР пополнился современными судами, названными именами героев космоса — Павла Белева, Владислава Болкова, Георгия Добролюбова, Виктора Пацаева. Впервые стране освоено серийное производство крупнотонажных судов с горизонтальным способом погрузки.

**+ БОЛЬШОЙ** вклад в улучшение использования оборудования вносит двухсоттысячный отряд новаторов и изобретателей. Расширяются масштабы освоения прогрессивного инструмента и оснастки. Только в прошлом году внедрено около 3800 изобретений, десятки тысяч различных минеральных удобрений, 133 тысячи тонн цемента, 650 тысяч кубометров сборных железобетонных конструкций, 60 тысяч тонн моющих средств, 11 миллионов погонных метров шерстяных тканей в более трех миллиардов пар обуви.

В ходе реконструкции и технического перевооружения действует

в СССР первое в мире общество развитого социализма. Это победа — результат поистине титанических усилий многомиллионных масс. В ней — разум и труд, мужество и самоотверженность, знания и опыт всех поколений советских людей.

Достижения в развитии экономики, повышение благосостояния людей видны и на примере нашего города. Успешно претворяется в жизнь комплексный план экономического и социального развития Ленинграда и Ленинградской области на десятую пятилетку.

Полностью одобряя и поддерживая ленинский курс партии, практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Леонидом Ильиничем Бреиневым, ленинградцы наметили высокие рубежи на 1979 год. Всегда вспоминаемый вспоминаемый план экономического и социального развития Ленинграда и Ленинградской области на десятую пятилетку.

Полностью одобряя и поддерживая ленинский курс партии, практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Леонидом Ильиничем Бреиневым, ленинградцы наметили высокие рубежи на 1979 год. Всегда вспоминаемый вспоминаемый план экономического и социального развития Ленинграда и Ленинградской области на десятую пятилетку.

П

о

д

и

л

и

ч

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и